
 

U N I V E R S I D A D E  D E  S Ã O  P A U L O  
Escola  de Engenhar ia  de  Lorena –  EEL  

 

 

1/2 
 

Geometria Analítica 

Prof. Dr. Lucas Barboza Sarno da Silva 
 
 

LISTA DE EXERCÍCIOS  
 
 

1. Prove que: 

a) 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐶𝐷ሬሬሬሬሬ⃗  ⇒ 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐵𝐷ሬሬሬሬሬሬ⃗  

b) 𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐴𝐸ሬሬሬሬሬ⃗  ⇒  𝐸𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  

 

2. Na Figura abaixo, os hexágonos são regulares. Em cada caso, determine a soma dos vetores 

indicados. 

 

 

3. Quais são a origem e a extremidade de um representante do vetor 𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐺𝐻ሬሬሬሬሬሬ⃗ − 𝐹𝐴ሬሬሬሬሬ⃗ − 𝐺𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ +

𝐹𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  ? 

 

4. Na Figura abaixo, representa-se um hexágono regular ABCDEF. Determine X, sabendo que 

𝐶𝑋ሬሬሬሬሬ⃗ = −3𝑢ሬ⃗ +2𝑣⃗ + 3𝑤ሬሬ⃗ /2 . 
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5. O hexágono ABCDEF é regular, de centro O. Prove que ABሬሬሬሬሬ⃗ + ACሬሬሬሬሬ⃗ + ADሬሬሬሬሬ⃗ + AEሬሬሬሬሬ⃗ + AFሬሬሬሬሬ⃗ = 6AOሬሬሬሬሬ⃗ . 

 

6. Resolva o sistema nas incógnitas xሬ⃗  e yሬ⃗ : 

 

 xሬ⃗ + yሬ⃗ = uሬ⃗ − 2vሬ⃗  

    xሬ⃗ − yሬ⃗ = 3uሬ⃗  

 

7. Sendo M o ponto médio de AC, N o ponto médio de BD e 𝑥⃗ = ABሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐴𝐷ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐶𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐶𝐷ሬሬሬሬሬ⃗ , prove 

que xሬ⃗  // 𝑀𝑁ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ . 

 

8. Prove que o segmento que une os pontos médios das diagonais de um trapézio é paralelo às 

bases, e sua medida é a semi-diferença das medidas das bases. 

 

 

9. No triângulo ABC, M é o ponto médio de AB e N pertence ao lado AC. Sabendo que MN é 

paralelo a BC, prove que N é o ponto médio de AC. 

 

 

 


